

88 74./ antifasiszta...folyt/pg

a nagygyűlésen felszólalt tomas solis is, majd a résztvevők nyilatkozatot fogadtak el, amelyben elítélték a világ számos országában fellelhető agresszív, nyílt fasiszta törekvéseket és szolidaritásukról biztosították a szabadságért, a békéért és a haladásért küzdő népeket./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 65. számú /üdvözlő távirat.../hirünkben az üdvözlő szöveg elé kérjük beiktatni:

kedves elvtársak!

/mti/

bb. 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

nj la

1976. szeptember 1.

72. a számítástechnikai kormányközi bizottság gazdasági tanácsának ülészaka

73. időjárásjelentés

74. antifasiszta szolidaritási nagygyűlés szolnokon

75. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor ügyeletes szerkesztő: halasi györgy szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

2189

-- 54 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

60008/A

1976.szeptember 2. csütörtök

bb 1. „együtt-egymásért,, - szücs istvánné nyilatkozata az új uttoróév eseményeiről

i/gy/fe/pv/pg la

1976.szeptember 2.

„együtt-egymásért,, - a gondolat szeptembertől két éves országos mozgalommá lesz pártunk egymillió gyermekszervezetében. a vii. országos uttorótalálkozón meghirdetett mozgalom megtervezéséhez és végrehajtásához 4000 uttorócsapatunkban látnak hozzá a kisközösségek. a piros-és kéknyakkendősök szervezeti életéről, a tanév uttoró-mozgalmi teendőiről kérdezte az mti munkatársa szücs istvánnét, az uttorószövetség főtitkárát:

- az „együtt-egymásért!,, eszméje hatotta át már a 140 ezer nyári táborozó programját, a lakóterületeken működő őrök életét, a felnőttek és gyermekek, a kisz-esek és uttorók, családok és őrök nyári együttlétét is - mondotta. mozgalomunk célja, hogy színes, gazdag programokkal fejlessze tovább a közösségi életet, alakítsa ki a gyermekekben a szocialista magatartás alapjait, bővítse az ifjúkommunisták és uttorók együttműködését, erősítse az uttorócsapatok és a felnőtt társadalom kapcsolatát, barátságát.

- az 1976/77-es uttoróév országos mozgalma szerves része a „példaképeink a kommunisták,, nemzetközi uttoróakciónak, valamint az 1977-ben a - szovjetunióban - sorakerülő i. nemzetközi gyermekfesztiválra való előkészületeknek. „együtt-egymásért!,, munkálkodnak a kisdobos és uttorópróba követelményeit vállaló gyerekek is az őrökben, a rajokban és a csapatfoglalkozásokon egyaránt. valamennyi uttorócsapat - a tanév elején - a közélet demokratikus fórumain - az uttoróparlamenteken értékeli majd a közösség életét, munkáját. a csapattól egészen országos szintig „növekvő,, parlamenteken a kisdobosok és uttorók százezerei adnak majd számot az 1974. évi v. országos uttoróparlamentben elfogadott „jó utjelek,, megvalósulásáról, a mozgalmi munka helyzetéről, mondják el véleményüket, javaslataikat, kéréseiket az őket érintő minden kérdésben.

/folytm köv./

-1-

bb 1. /,,együtt-egymásért!,, folyt/pg

- jól lehet, a jubileumi uttörőévet követően kevesebb lesz a látványos, ünnepi rendezvény eseményekben, vonzó akciókban most sem lesz hiány. figyelmünket mindenekelőtt a csapatok közösségi erejének fokozására, a szervezeti élet javítására, a mozgalmi munka továbbfejlesztésére fordítjuk. ennek alkalmas eszköze például az őrök vállalása gyengén tanuló társaik segítésére. országos tanácsunk meghirdeti az v. országos uttörőparlamenten kezdeményezett, „bukásmentes őrök”, és „a végezzük el együtt a nyolc osztályt”, akciókat, elősegítve ezzel, hogy a gyermekek az általános iskolát tanköteles korban elvégezzék. az „értéket teremtünk”, akció a korábbi hagyományokra építve lehetővé teszi, hogy a kisdíjak társadalmi munkával, hasznos anyaggyűjtéssel részt vállaljanak saját környezetük, a népgazdaság feladatainak megoldásában. szövetségünk vállalta, hogy évente 15 ezer tonna vasat és fémet, 2000 tonna papírt, 2000 tonna textiliát és 200 tonna gyógynövényt gyűjt, továbbá 7 millió óra társadalmi munkát végez és egy millió facsemetét ültet.

- a kisz alkotó ifjúság pályázatához kapcsolódva új színekkel gazdagodik a tudományos-technikai uttörőszemle. a tanulmányi versenyeken jeleskedő diákok vetélkedője lehetőséget ad a tudományos-technikai ismeretek szélesítésére, mélyítésére, a szakkörök és a gyakorlati élet kapcsolatának erősítésére. sok újdonsággal bővül a sport- és kulturális rendezvények köre is. az uttörőolimpiák, pajtás-kupák mellett „felzárkózunk”, a kisz „edzett ifjúságért”, mozgalmához, s az őrök számára „ügyesség, bátorság”, elnevezésű, hat feladatból álló versenyjátékokat hirdetünk meg. az elkövetkező évben is folytatjuk. a gyermekek körében népszerű sportversenyeket és vándortáborozásokat. például a xii. téli és a xiii. nyári uttörő-olimpiát, amelynek fontos küldetése, hogy az eddigieknél is több kisdíjakot mozgasson meg, segítse elő a rendszeres testedzés és sportolás megszerettetését. a vii. kisdobos tornaversenyt a kék-nyakendősök sportolási és versenyzési lehetőségeinek bővítésére szervezzük. a vii. kozma istván birkózóverseny továbbfejleszti majd a sportágban kitűnt uttörők tudását. a pajtás-kupa vetélkedősorozat résztvevői a labdarugásban, a kézilabdában, a röplabdában és az ijáztatban mérik össze erejüket. tudjon uszni, kerékpározni, sakkozni minden uttörő! - az akció eseményei egyaránt zajlanak majd területi programokon, táborokban és az iskolai testnevelési órákon, annak érdekében, hogy a reggeli, illetve az esti torna a gyermekek igényévé, napi gyakorlatává váljon.

/folyt. köv./

-2-

bb 1./ ,,együtt-egymásért,, 3.folyt/pg

- bizonyára népszerű lesz a „művészetek vándorútján”, nevet viselő uttörőközösségi játék, amely őröknek, szakköröknek, napközi otthonos csoportoknak, uttörőházi kluboknak kínál alkalmas élmányszerű találkozásra az embert formáló művészetekkel. közös színházlátogatásokra más népek kulturájának, művészetének megismerésére ösztönöz, kulturtörténeti felderítő munkára hívja fel a pajtások figyelmét. a versenyző kedvű gyerekek a kulturális szemle különböző művészeti ágaiban adhatnak számot tehetségükről. a jövő év áprilisában szentesen szövetségünk megrendezi az éneklő rajok országos találkozóját. „az éneklő ifjúság”, kórusmozgalom legjobbjai zánkai uttörőtáborozáson vesznek részt. 1977 tavaszán sopronban a közös muzsikálás közösségformáló erejét bizonyítják bemutatkozásukkal az uttörőzenekari fesztivál résztvevői.

- az uttörőközösségek belső életének továbbfejlesztésével szorosan összefügg a társadalmi kapcsolatok bővítése. a kisz-szervezetekkel, alapszervezetekkel kiépített testvérkapcsolatok talaján a „kisz az uttörőkkel”, akció keretében közös rendezvények, kirándulások, szakköri foglalkozások várják majd a kisdobosokat, uttörőket és kisz-tagokat. arra törekszünk, hogy tovább bővüljön, új színekkel gazdagodjon az „egy család egy őr”, mozgalomban résztvevő szülők és őrsi közösségek száma valamint a különböző kollektívák, brigádok és uttörőközösségek kapcsolata - mondotta végezetül szücs istvánné./mti/

..-

bb 3. pihenőpark kecskemét határában

vid/kz/pg gy

1976.szeptember 2.

rendezik kecskemét határában. a fában szegény alföldi várost erdőgyűrűvel övezik, s ennek egy részét már kialakították. a legnagyobb pihenőpark a solti országút mellett, a szomszédos településen épül. itt kaptak helyet a sportlétesítmények, az uszoda szomszédságában pedig jövőre elkészül a felújított strand. újabb termálkutak feltárásával bővítik a gyógyfürdési lehetőséget, s fedett melegvizű medencéket építenek majd. számítva az idegenforgalomra, elkészült a kempingfaló, ahol 25 faház épült fel a közművesített utcákban./mti/

..-

-3-

:

bb. 2. felkészülés az új tanévre - háromezer pedagógus vett részt a központi nyári tanfolyamokon

i/dg/gk/rj pr la

1976. szeptember 2.

a korábbi évekhez hasonlóan az országos pedagógiai intézet az idén nyáron is megszervezte a pedagógusok nyári továbbképzési tanfolyamait. ezeken mintegy 3000 pedagógus vett részt.

Legnagyobb érdeklődés az idegennyelvi tanfolyamok iránt nyilvánult meg: az orosz nyelvi tanfolyamok munkájába például 467 általános- és 128 középiskolai szaktanár kapcsolódott be. az immár tizenhatodik alkalommal szervezett táborokban 80 jól felkészült pedagógus irányította a nevelők továbbképzését. a tartalmi munkát az idén is a differenciáltság jellemezte, azonban a korábbinál nagyobb szerep jutott a gyakorlati nyelvhasználatnak, és az ország ismeretnek. a résztvevők a többi között metodikai konferenciákat, vetélkedőket tartottak és sor került különböző játékok és népszerű dalok megtanulására is - orosz nyelven. a tanfolyamokat debrecen, hódmezővásárhely, szombathely, zalaegerszeg, esztergom, szeged és mosonmagyaróvár látta vendégül, jó munkafeltételeket teremtve.

a komárom megyei tanács vezetőinek kezdeményezésére az idén először szervezett az opi orosz nyelvi tábort a szaktanároknak, esztergomban. három megye - komárom, heves és pest- szaktanárai egy-egy szovjet szakember részvételével ötös csoportokat, ugynevezett pjatyorkákat alkottak. minden pjatyorka azonos tematikával, de más-más módszerrel dolgozott, s egyben lehetőség adódott az egyéni foglalkozásra, tanulásra is. az opi tervei szerint három év alatt a három megye minden általános iskolai orosz szakos nevelője részt vehet ezen az intenzív továbbképzésen.

a német nyelvi tanfolyamnak évek óta miskolc ad otthont. az idei programban az ország-ismeret és a mai szocialista német irodalom uralkodott. hasonlóan sikeres volt a szolnoki és az egri angol, a székesfehérvári latin tanfolyam és ismeretekben gazdagodva kezdhetik az új tanévet a nyíregyházi és a győri francia tanfolyamok résztvevői is.

/folyt.köv./

0

-4 -

bb. 2. / felkészülés... 1. folyt./rj

a nemzetiségi anyanyelvi tanfolyamokat ugyancsak székesfehérvár látta vendégül. a nemzetiségi nyelveket tanító pedagógusoknak tavaly fejeződött be egy hároméves továbbképzési ciklus, az idén viszont elkezdődött az új, immáron ötéves. a tanfolyamok munkáját 16 jugoszláviai, ndk-beli, romániai és szlovákiai nyelvész-metodikus irányította. a nemzetiségi tanítók egy nagyobb csoportja a szomszédos szocialista országokban, crkvenicán, pozsonyban, bukarestben és zwickauban részesült anyanyelvi továbbképzésben.

az alsótagozatos nevelők nyíregyházán megtartott két tanfolyamán a tanítók zenepedagógiai kultúrájának gyarapítása állt a középpontban.

a gimnáziumok kémiaszakos tanárai - kapcsolódva a kémikusok vándorgyűléséhez - kecskeméten fejezték be két évvel ezelőtt megkezdett felkészülésüket az új tantervek bevezetésére.

új színfoltja volt a nyári továbbképzéseknek, hogy azokon minden eddiginél több szakközépiskolai nevelő vett részt. több mint 300 közgazdasági szakközépiskolai tanárnak a számítástechnikai laboratórium nyújtott gyakorlati foglalkozási lehetőséget. gyors- és gépirási, valamint ügyviteltechnikai felkészültségüket gyarapították. több mint 100 szakmai előkészítő tantárgyat tanító pedagógus a győrben szervezett tanfolyamon a korszerű anyagminősítő eljárások, a tanítási óra módszertani és tanuláspszichológiai kérdéseivel foglalkozott behatóan. /mti/

.-

bb. 4. sárgadinnye - fólia alól

i/kg/fe/rj ie la

1976. szeptember 2.

befejezéshez közeledik az idei sárgadinnye szezon. ez évben alig ezer hektáron termesztették ezt a gyümölcsöt, s a termésátlagok is elmaradtak az elmúlt évekéktől. a kertészeti egyetem zöldségtermesztési tanszékén öt éve nagyszabású tudományos kutatómunka folyik a piacról mindinkább eltűnő sárgadinnye termesztésének fellendítésére. a tanszék munkatársai kidolgozták a fólia alatti hajtás technológiáját, s már megkezdtek az előkészületeket, hogy a jövő évtől széles körben elterjedhessen az új eljárás.

/folyt.köv./

0

-5 -

bb. 4. / sárgadinnye... 1. folyt./rj

a sárgadinnye néhány évtizeddel ezelőtt szinte „népélelmezési cikknek”, számított, hat-hét ezer hektáron természeték az országban. a termőterület azonban mindinkább csökkent, s a gyümölcsök nyári főszezonjának gazdag kínálatában lemaradt az alma, a körte, a szőlő és a görögdinnye mögött. ezért az egyetem tanszéke olyan technológiát alakított ki, mellyel a sárgadinnyeszezon 1-1,5 hónappal előbbre hozható, s a fólia alatti hajtás nyomán már május végén piacra kerülhet a husos, bőlevű dinnye. ez évben az egyetem soroksári kísérleti telepén kívül néhány gazdaság már megkezdte a fólia alatti sárgadinnye nevelést, de szélesebb körű elterjesztését inkább a jövő évtől várják. ennek érdekében már most megkezdődtek az előkészületek, hogy a november-decemberben induló fólia alatti zöldségtermesztő tanfolyamok tematikájában a sárgadinnye-termesztés nagyobb teret kapjon. a tanfolyamokon nemcsak a nagyüzemek, hanem a kistermesztők is részt vehetnek majd, s a gyakorlatban ismerkedhetnek a fólia alatti sárgadinnye termesztés legfontosabb tudnivalóival. /mti/

--

bb. 5. csatornaépítés a fővárosban

i/km/s/rj pr la

1976. szeptember 2.

a fővárosi csatornázási művek az év első hat hónapjában 5900 méter hosszúságú csatornahálózatot fektetett le budapesten mintegy 170 millió forint értékben. a második félévben - 240 millió forintért - mintegy 5500 méter csatornahálózatot bővül a főváros.

amint cséry páál, a fővárosi csatornázási művek beruházási osztályvezetője az mti munkatársának elmondta: az első félév kiemelt beruházása volt az újpesti városközpont csatornaépítése. ugyancsak a iv. kerületben építik az újpesti főgyűjtő-rendszert, amely a váci ut és a duna között húzódik majd. a iv. kerületben az első félévben 270 méter vezetékhálózat készült el, a második félévben újabb 450 méter csatornát fektetnek le. az újpesti csatorna korszerűsítés 1976-ban összesen 39 millió forintba kerül.

/folyt.köv./

-6 -

w

bb. 5. / csatornaépítés... 1. folyt./rj

békásmegyeren fokozott ütemben dolgoznak a kommunális ellátást biztosító közművezetékek építésén, most a lakótelepi alapcsatorna lefektetését végzik. az első félévben 230 méterrel készültek el, az év hátralevő részében újabb 500 méter csatornahálózat épül. békásmegyeren hozzáláttak egy szennyvíz-átemelő telep előmunkálataihoz is, amelynek feladata lesz az új lakótelep és a csillaghegyről érkező szennyvizek átemelése a dunába.

a xi. kerületi fehérvári uti lakótelepen az első félévben 280 méter alapcsatorna készült el. a második félévben újabb 400 méter vezetéket fektetnek le, s itt is hozzáláttak egy szennyvíz-átemelő telep építéséhez. amíg ez elkészül, ideiglenes átemelő berendezésekkel juttatják a lakótelep szennyvizét a duna közepébe.

új módszerrel gyorsítják kispesten a gábor andor uton a földalatti csatornák építését. a bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei-nagy teljesítményű hidraulikus csőszajtoló berendezés segítségével - úgy helyeznek el mintegy 500 méter hosszúságú, 180 centiméter átmérőjű betoncsövet, hogy a felszínen nem bontják meg a talajt. csupán a gép elhelyezéséhez szükséges indítóaknáknak kiképzésénél van szükség felszíni földbontásra. ezekből az aknákból a préselőgép nagy nyomással sajtolja maga előtt a földbe a vasbeton-gyűrűket. a rendkívül gyorsnak számító - naponkénti 7-9 méteres - előrehaladási sebességén kívül az új módszer másik nagy előnye, hogy a betongyűrűk az épületek és fontos utvonalak alatt is átvezethetők anélkül, hogy a felszínen valamilyen jele lenne a nagyarányú földalatti munkának. nem kell a közúti forgalmat sem elterelni. a gábor andor utcában összesen 30 millió forint értékű munkát végeznek el az idén. lőrincen a 661. utcában ez évben mintegy 1200 méter csatornát építenek meg, 10 millió forint értékben. a xvii. kerületben rákoskeresztúron is nagyarányú építkezés folyik: az év végéig 13 millió forintos költséggel 471 méter hosszúságú csatorna készül.

a belvárosi rekonstrukció keretében az idén 1300 méter hosszú szennyvíz-elvezetőt építenek át. a régi előregedett csatornahálózat szükségessé teszi az idei 25 millió forint értékű munka gyorsítását. a belvárosi csatorna rekonstrukció teljes ösözköltsége mintegy 110 millió forint.

/folyt.köv./

-7 -

5

bb. 5. /csatornaépítés... 2. folyt./rj

a peremkerületek közül erzsébeten okozott legnagyobb gondokat a csatornahálózat elavultsága, ezért az idén mintegy 1500 méter új csatornahálózatot kap a xx. kerület. az első félévben 1200 méter vezetékrendszert fektettek le.

a fővárosi csatornázási művek fontos - az v. ötéves tervben 1,19 milliárd forintos-feladata a szennyvizzisztítótelepek újjáépítése és új létesítmények létrehozása. budapesten naponta 1 millió köbméter szennyvíz keletkezik, amelyből mindössze 30 ezer köbméter jut tisztítva vissza a dunába. az v. ötéves tervben 339 millió forintos beruházással bővítik a XXI. kerületi dél-pesti szennyvizzisztító-telepet. a jelenlegi, naponta 30 ezer köbméteres biológiai tisztításon felül 42 ezer köbméterrel nő a telep kapacitása. az v. ötéves tervben 780 millió forintot fordítanak budapest északi területeinek szennyvizét tisztító telep építésére, a palota-szigeten. 1980-ra ez a telep naponta 140 ezer köbméter víz mechanikai tisztítására lesz képes, a teljes - három milliárd forintos beruházás - befejeztével a palota-szigeten naponta 560 ezer köbméter víz biológiai tisztítását végzik majd. az észak-pesti szennyvizzisztító-telep terveit a szovjetunióban készítik, ugyancsak a szovjetunióból érkeznek majd a nagyteljesítményű gépek.

a csatornázási művek munkaerőgondjain fokozottabb ütemű gépesítéssel kíván enyhíteni. az elkövetkező két évben 12 új csatornamosó és csatornatisztító gépet vásárolnak. augusztus végéig 40 millió forintot fordítottak gépesítésre, s az év hátralévő részében újabb 50 millió forintot költenek korszerű földmunkagépek, tehergépkocsik, autódaruk, a munkások kényelmét szolgáló lakókocsik, fürdőkocsik vásárlására. /mti/

--

bb. 6. negyven agyagistenke a kőorból - őstelepülést tárnak fel a régészek

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 2.

naponta újabb és újabb leletek kerülnek felszínre a vas megyei sé község határában folyamatban lévő régészeti feltárás során. a magyar tudományos akadémia régészeti intézete és a szombathelyi savaria muzeum együttesen kutat itt egy késő kőkori-kora-rézkori település után. az elmúlt ásatási idényben páratlanul gazdag leletanyag, mintegy 40 agyagistenke szobor került elő. az őstelepülés egykori lakóinak számos használati eszköze, szerszáma, épületmaradványa is ismertté vált. a szakemberek többéves munkával teljesen feltárják a régmúltból a szántóföldben megmaradt település emlékeit, maradványait az országos kutatási program keretében. /mti/

--

bb. 7. felhasználható 9.00 órától!

korszerűsítik a kőbányai üzleteket - több gép, nagyobb kapacitás

i/me/rj la

1976. szeptember 2.

intenzíven fejleszti üzleteit a kőbányai közért vállalat. mindenekelőtt az épülő lakások környékén levő boltokat korszerűsítik, mivel a lakások gyorsabban épülnek, mint az üzletházak és szeretnék megkönnyíteni a beköltözők áruellátását. addig is, amíg elkészül az ujhegyi és a kerepesi uti lakótelepen az abc-áruház, a városközpontban az abc-áruház, tejbár és baromfiszaküzlet, kisegítő üzleteket nyitnak. a kerepesi uti lakótelepen egy, az ujhegyi lakótelepen két üzletet rendeztek be soronkívül. a kada utcai abc áruházat száz négyzetméterrel bővítik, korszerű berendezéssel látják el, az ónodi utcában kávé-tea szakboltot alakítanak ki az elektromos energia biztosításától függően ebben az évben vagy jövőre. fokozatosan más üzletekben is kicserélik az elavult berendezéseket, nagyobb rakfelületű önkiszolgáló állványokat helyeznek el. az ötödik ötéves terv második felében az eddiginél gyorsabb ütemben bővítik a hűtőkapacitást, újabb árskálás mérlegekkel, hentesáru és kenyérvágó gépek segítségével gyorsítják a kiszolgálást. a kőbányai élelmiszeráruházban már növelték a pénztár-gépek számát és az önkiszolgáló felületet.

a boltihálózat fenntartására, karbantartására ebben az évben 6 millió forintot költenek, az 1975. évi költségnél mintegy 20 százalékkal többet. így 40 bolt tatarozására adódik lehetőség. az ötödik ötéves terv időszakában 67.9 százalékos bevétel növekedést terveztek, 1980-ig a vállalat évi forgalma eléri az 1.5 milliárd forintot - mondották a x. kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. /mti/

--

bb. 8. 25 tanfolyamon kétszáz előadás - a tit miskolci kazinczy ferenc szabadegyetemén

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 2.

megkezdődött a „beiratkozás”, a tit miskolci szervezete által szervezett kazinczy ferenc szabadegyetemre. az idén 25 témakörben összesen 200 előadás hangzik majd el az 1977 májusáig tartó előadás-sorozatokon. az idén olyan szabadegyetemi sorozatokat is indítanak, mint például a beszédtechnika és szónoklás, az emberi kapcsolatok pszichológiája, a munkahelyi szociológia problémái.

a szabadegyetem előadásokat az idén az üzemek, vállalatok felkérésére a munkahelyeken is megtartják. /mti/

bb 9. tilosba hajtott az autóbusszal - elítélték a gázoló vezetőt

i/bc/zsu/rj pr la

1976. szeptember 2.

vigyázatlansága miatt súlyos kimenetelű balesetet okozott bácsi béla, 37 éves budapesti lakos, amikor egy este 15-ös autóbusszal vezetett, s azzal a deák ferenc utca felől a szabadság tér irányába haladt. bár a józsef attila utca és az október 6 utca találkozásánál tilosat mutatott a jelzőlámpa, bácsi behajtott a kereszteződésbe és ott összeütközött egy a münnich ferenc utca felől a külső forgalmi sávban érkező személygépkocsival, majd egy másik, ugyanabból az irányból jövő és a belső forgalmi sávot igénybe vevő autóval. az összeütközés után az autóbussz maga előtt tolta a két gépkocsit, felszaladt az október 6. utca jobb-oldali járdájára, ahol elütött egy gyalogosan közlekedő házaspárt. az autóbussz ezután legurult a gyalogjáróról, s megrongált két, az uttest szélén parkoló személygépkocsit. a balesetnél összesen heten sérültek meg; a két gyalogos, három személy, akik az autókban voltak, s az autóbussz két utasa. öten súlyos sérülést szenvedtek, közülük kettőnél maradandó testi fogyatékossággal is járt a baleset.

a központi kerületi bíróság bácsi bélát nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

o
-.-

s
-10 -

bb 10. négyféle új háztáji sertéstáp

i jf/gk/ny ie la

1976 szeptember 2.

a mezőgazdasági kistermelői tevékenység felkarolására hozott kormányhatározat nyomán az arra illetékes vállalatok egész sor intézkedést tettek a vágó sertések több mint felét előállító háztáji és kisegítő gazdaságok ellátásának megjavítására. a gabona tröszt több mint 30féle takarmányt biztosít számukra: a folyamatos ellátás egyik jellemzője, hogy fokozatosan növekvő mennyiséget irányoztak elő, mivel az elmúlt két évben - részben takarmányozási gondok miatt - 30 százalékkal csökkent háztáji sertésállomány ismét növekvőben van és várható, hogy - a kedvező, minden igényt kielégítő takarmányellátás nyomán is - visszaáll az eredeti állatszám.

a gabona tröszt vállalatai országszerte négyféle új sertéstáp forgalmazására kaptak engedélyt a mém-től. egyik termékük a háztáji malactáp, amely összetételénél fogva jól szolgálja a fiatal állat speciális energia-és ásványianyag-igényeit. /ezt jelzi, hogy mázsánsként 71 kilogramm keményítőértéket tartalmaz, ami magas tápértékére utal, de a fiatal állati szervezet számára fontos kalciummal is megfelelően dúsították/. a gabona tröszt keverőüzemei gyártják a háztáji süldőtápot, amely 25-50 kilogramm súlyú állatok etetésére alkalmas; ezzel a kétféle táppal a gazdák optimálissá tehetik a fiatal állatok takarmányozását. a harmadik termék a háztáji hizótáp, amely 50 kilogramm fölötti állatok eledele. előállítottak speciális kocatápot is, ennek egyik jellemzője a nagy fehérjetartalom, így a vele táplált anyaállatok megfelelően ,, feltöltődnek,, a nem utolsósorban az utódaik számára is nagyon lényeges fehérjével.

az új takarmányokat pontos receptek alapján készítik a keverőüzemek. alkalmazásukkal a háztáji állattartás költségei kedvezőbben alakulnak, mivel a takarmányok biztosítják a megfelelő ütemű és gazdaságos fejlődést. /mti/

7.45/ny

7.910
-11-

bb 11. almaturák szabolcsba

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 2.

alma-turákat ajánl a járműtulajdonosoknak a nyirtourist, a szabolcs-szatmár megyei idegenforgalmi iroda. a szeptemberben és októberben szervezett kétnapos, hétvégi autósturák részvevői szombaton délután ellátogatnak egy nyíregyháza közel eső almás-kertbe, s ott bekapcsolódhatnak az alma szedésébe. a sajátkezüleg szedett almát önköltségi áron meg is vásárolhatják. a jónatánszüret után ismerkedési est, majd másnap megyei körut, idegenforgalmi-és műemlékhelyek megtekintése szerepel az alma-tura programjában./mti/

--

bb 12. klimatizált öltöző-fürdő a szegedi jutában

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 2.

szeged egyik jellegzetes textilüzemében, a főként légtartós ponyvacsarnokokat készítő jutaárugyárban tulnyomórészt nőket foglalkoztatnak. szociális körülményeik javítására csaknem tízmillió forintos beruházással, új modern öltözőt és fürdőt építettek. a mintegy hatszáz dolgozónak készült szociális épületben felszerelt klímaberendezés télen-nyáron egyenlő hőmérsékletet biztosít./mti/

--

bb 13. megvizsgálták a népi ellenőrök a meliorációs munkák hatását a vasi tsz-ekben

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 2.

vas megye négy termelőszövetkeztében, a bajánsenyei, a csákánydoroszlói, az egyházasrádóci és az őriszentpéteri közös gazdaságban népi ellenőrök vizsgálták, hogyan használták fel a meliorációs munkák elvégzésére igénybe vett jelentős összegű állami támogatást, milyen szakszerűen végezték el a gyenge minőségű talajok komplex javítását. ellenőrizték azt is, hogy a létrehozott berendezések karbantartásáról hogyan gondoskodnak.

a négy tsz-ben 9341 hektár területen végeztek komplex talajjavítást, amire mintegy 150 millió forintot fordítottak. a költségeknek mindössze 2.4 százalékát fedezték saját erőből a tsz-ek a többi állami támogatás.

/folyt köv/
7.50/ny

-12-

13 910

bb 13. / megvizsgálták.....folyt/ny

a vizsgálat megállapította, hogy a tsz-ekben érezhetően javult a talajok termőképessége, jobb feltételek teremtődtek a nagyüzemi gazdálkodáshoz. a meliorációs talajjavítás lehetővé tette a vetésszerkezet előnyös megváltoztatását.

a beruházás hatása legközvetlenebbül a szemestermények hozamnövekedésében mérhető. különösen kiemelkedő eredményt ért el az egyházasrádóci tsz, ahol a szemestermények hektáronkénti hozama 17.4 mázsáról 47 mázsára nőtt. a bajánsenyei közös gazdaságban 67, az őriszentpéteriiben 68, a csákánydoroszlóiiban 71 százalékkal emelkedett a hektáronkénti átlagtermés a melioráció előttihez viszonyítva. e hozamnövekedés megfelelő hatással volt az állattenyésztés fejlesztésére és az árbevételek emelkedésére is.

a vizsgálat fontos feladatként jelölte meg a talajjavítás során létrehozott cső-és árokrendszerek állandó, folyamatos karbantartását. e munkákhoz speciális gépekre is szükség van. ezek megvásárlása, üzemeltetése egy-egy tsz-nek nem lenne gazdaságos, ezért a népi ellenőrök azt javasolták, hogy az őrségi vízrendezési és talajvédelmi társulat szerezzé be őket./mti/

--

bb. 14. közlekedési baleset

tm/ny -cz

1976 szeptember 2.

xiv. kerület nagy lajos király utja és mogyoródi ut kereszteződésében tóth józsef 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos taxi személygépkocsival nem biztosított áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival, majd egy személyautónak ütközött. a baleset következtében tóth józsef a helyszínen meghalt, utasa, bajnóczy gyuláné, 30 éves előadó, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 7. számú / korszerűsítik.../ hírünk 2. bek.utolsó két sorában a szöveg helyesen:

... - mondották a x. kerületi tanács csütörtöki ülésén./mti/ /tehát nem vb. ülés/.

/mti /

--

bb 15. bezárt a szőnyi uti strand

ko/ny -cz

1976 szeptember 2.

a kedvezőtlen időjárás miatt a tervezettnél korábban, csütörtökön bezárt a szőnyi uti strand./mti/

10.15/ny

-13-

13 111

bb 16. szovjet szakemberek előadása az atomenergia békés célú felhasználásáról

i sl/tm/ny -cz

1976 szeptember 2.

a szovjet atomenergetikai kiállítás alkalmából a magyar érdeklődők számára több tájékoztató előadás hangzik el a szovjet kultúra és tudomány házában. v.m. balebanov, a kurcsatov intézet egyik szakigazgatója az atomenergia békés célú felhasználásáról, i.d. murin, a szovjet atomenergia bizottság nukleáris műszerkutató intézetének igazgatóhelyettese pedig a szovjetunió-beli nukleáris műszergyártásról tart előadást. a filmvetítéssel kísért előadások szeptember 8-án, szerdán délelőtti fél 10-kor kezdődnek a semmelweis utca 1-3 szám alatt. érdeklődőket szívesen látnak./mti/

-.-

bb 17. rendőrségi hírek

s/ny -cz

1976 szeptember 2.

szeged és sándorfalva közötti utszakason motorkerékpárját figyelmen kívül hagyva földi dezső 21 éves tévész-tag, kiskunmajsai lakos és nekiütközött egy vele azonos irányban haladó lovakocsinak. a baleset következtében földi dezső a helyszínen meghalt, míg utasát mrznicza istván 20 éves tévész-tag, szegedi lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

adony és ercsi közötti utszakason személygépkocsiját figyelmen kívül hagyva hargittai józsef 33 éves technikus, dunaujvárosi lakos és egy álló pótkocsis tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül pető imréné 35 éves előadó, budapesti lakos kórházba szállítás után meghalt. politovszki istvánné 35 éves postai alkalmazott, dunaujvárosi lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a sátoraljai helyi máv-állomáson összeütközött két tolató mozdony, melyek következtében az egyik mozdony lépcsőjén tartózkodó balogn józsef 48 éves fűtőházi munkás, sárospataki lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

balatonfüreden a magyar hajó-és darugyár gyáregységében te-
tőjavítás közben lezuhant a körülbelül 12 méter magasból lucza
lászló 48 éves segédmunkás, gadányi lakos és a helyszínen meghalt.
a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

11.05/ny

-.
-14-

T31220

bb 18. ülést tartott az országos béketanács ügyvezető elnöksége

t gy/gk/ny -cz

1976 szeptember 2.

az országos béketanács ügyvezető elnöksége csütörtökön pethő tiber elnökhelyettes elnöklétével ülést tartott a hazafias népfront belgrád rakparti székházában.

részt vettek a tanácskozáson le toan thunak, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága póttagjának, a világbékéért küzdő vietnami bizottság alelnökének vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami vendégek is. az ügyvezető elnökség megemlékezett a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepéről, méltatva azt a hősi harcot, amelyet a vietnai nép folytatott szabadságáért, békéjéért, vietnam egyesítéséért.

a tanácskozáson az ügyvezető elnökség megvitatta a helsinki-ben sorra kerülő leszerelési világforum és a fejlődési világkonferencia - amelynek októberben hazánk ad otthont - előkészítésével kapcsolatos soronlevő feladatokat./mti/

-.-

bb 19. száz millió forintos szociális fejlesztési program az alföldi olajbányászatnál

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 2.

elkészült a nagyalföldi kőolaj és földgáz termelő vállalat öt éves szociálpolitikai programja. a tervezet mintegy száz millió forintot irányoz elő a kemény fizikai munkát végző olajbányászok ellátásának további javítására, a munkahelyi, szociális körülmények kulturáltabbá tételére. a legnagyobb összeget az egészségügy fejlesztésére fordítják. hatvanöt millió forintból új orvosi rendelőköt építenek, fejlesztik a műszerparkot, növelik a szakorvosi órák számát. sokat költenek a gyermekintézmények támogatására is. a cél az, hogy minden dolgozó nő elhelyezhesse gyermekét az óvodában és bölcsődében. a dolgozók lakásépítését évente hárommillió forinttal támogatják. az utóbbi években szeged, algyő, orosháza, szolnok térségében és másutt 800 vállalati támogatással épült olajbányász lakásba költöztek be.

az olajipar veszélyes munkahelyein dolgozó bányászok egészségének megóvására, munkavédelmi eszközökre, védőruhákra stb. tizenhat millió forint az előirányzat. évente két milliót költenek a dolgozók szakmai képzésére és a szakember utánpótlás biztosítására. az üdültetés évi előirányzata is közel jár az egy-millióhoz./mti/

11.20/ny

-.
-15-

T31220

bb 20. begyűjtötték a mészégető kemencéket - üzemi főpróba szolnokon, az ország legnagyobb cukorgyárában

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 2.

begyűjtötték a mészégető kemencéket, tiszta vízzel feltöltötték a csőrendszereket, berendezéseket, s csütörtökön megkezdődött a három napos üzemi főpróba szolnokon, az ország legnagyobb cukorgyárában. a gyár munkásgárdája megfeszített munkával készült fel a szezonra, hiszen az elmúlt gyártási idény egy hónappal kitolódott, emnyivel kevesebb idő állt rendelkezésre a berendezések felújítására, s az újabb száz millió forintos rekonstrukciós fejlesztés végrehajtására. annak ellenére, hogy az üzem létszámihiánnyal küzd, a karbantartást határidőre elvégezték.

a cukorrépa szedése és szállítása szeptember 6-án kezdődik, s szeptember 10-én indul meg a feldolgozó gépezet. az idén naponta 15 százalékkal több répát dolgoznak fel, mint az elmúlt szezonban, gyakorlatilag 460 vagon répa kerül 24 óránként a főzőüstökbe. az alföld 107 mezőgazdasági üzemének terméséből hatvan-ezer vagon répát dolgoznak fel. a termés hatvan százalékat vasuton, negyven százalékat pedig közuton továbbítják a gyárba./mti/

--

bb 23. kiállítás a hortobágyi művésztelep alkotásaiból

vid/kány -cz

1976 szeptember 2.

a hortobágyi művésztelepen készült alkotásokból nyitottak kiállítást csütörtökön debrecenben, a művész moziban. májusban egy hónapig kilenc festőt láttak vendégül a pusztán, közte két finn és egy lengyel művészt. a nyugodt alkotó munkára a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat teremtett lehetőséget. a művésztelep vendégei megismerkedtek a hortobágygyal, s az ott szerzett benyomásaikat örökítették meg képeiken./mti/

--

bb 21. szalai béla építőmunkás,

s/ny -cz

1976 szeptember 2

a magyar partizán szövetség tagja 68 éves korában elhunyt. bucsuztatása szeptember 6-án 15 órakor lesz a rákoskereszturi új-köztemetőben.

magyar partizán szövetség. /mti/

11.30/ny

--
-16-

bb 22. csaknem ezer vagon burgonya nádudvaron

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 2

az aratást követő nagy őszi munkák bevezetője esztendőnk óra a burgonyaszedés a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. másfél évtizede termelnek nagyüzemi keretek között burgonyát a hortobágy mellett. ebben az esztendőben az aszály ellenére is csaknem ezer vagon termésre számítanak. e mennyiség jelentős részét mint étkezési burgonyát és vető gumót értékesítik. ezekben a napokban majd ötszáz embernek ad munkát a burgonya-szedés, válogatás, szállítás. hordják a termést a mék vállalat telepeire, a miskolci hűtőházba. - a rendkívül száraz esztendőben fokozott figyelmet fordítottak a burgonyatermesztésre a vörös csillag tsz-ben. elsősorban az öntözéssel tettek sokat. a burgonyatáblák a nyári hónapokban háromszor, sőt négyszer is kaptak mesterséges esőt./mti/

--

bb 24. a századik képzőművészeti alkotás komlón: társadalmi munkát szimbolizáló emlékművet avattak a bányaváros 25. születésnapján

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 2

huszonöt évvel ezelőtt, 1951. szeptember 2-án nyilvánították várossá komlót. a születésnapjára új képzőművészeti alkotással ünnepelték a bányavárost. a kökönyösi lakótelepen felavatták palotás józsef szobrászművész társadalmi munkát szimbolizáló alkotását - gulába rakott, hét ásból álló, öt méter magas kompozíciót. komló hét dombra épült, az ásó az építkezés egyszerű eszköze, az emlékmű tehát az egész várost átfogó társadalmi tevékenységet jelképezi. komló fejlesztésére, a földalatti és felszíni létesítmények megvalósítására az elmúlt negyedszázad alatt minegy 10 milliárd forintot költöttek, emellett a város gyarapítására, szépítésére sokat áldoztak szabadidejükből is az ott élő emberek, szocialista brigádok, lakótelepi kollektívák, fiatalok. sok tízezer órát fordítottak parkok építésére, fásítására, óvodák iskolák csinosítására, felszerelésének bővítésére. a hatvanas években egy-másfél millió forint volt az évi társadalmi munka értéke, 1974-ban ez az összeg 4, tavaly pedig 7 millió forintba emelkedett.

a társadalmi munkának állított emlékmű a századik képzőművészeti alkotás komlón./mti/

11.45/ny

--
-17-

10/1220

bb 25. a savaria programokról tanácskozott a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 2.

a savaria játékok jövőjéről, az 1977-78-as program körvonalairól tanácskozott csütörtöki ülésen a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága. a hazai nyári kulturális rendezvények között jó nevet szerzett eseménysorozatnak az idén több mint tízezer nézője volt. látogatottságban a savaria nemzetközi táncverseny és az iseumi nyári szabadtéri zenei estek vezetnek.

a város vezető testülete nem tervez jelentősebb változást a programban 1977-re. műsorban maradnak a nemzetközileg ismert és sikeres rendezvények, így a nemzetközi autóstalálkozó, a savaria nemzetközi táncverseny. az iseumi szentély színházban a varázsvola, a parasztbecsület és a bajazzók, valamint a még ezután kiválólasztandó prózai darabok kerülnek előadásra. újból várja majd hallgatóit urbanisztikai témával a savaria nyári egyetem. az ipari textilbiennálé ismét a hazai textilművészet nagy seregszemléjének igérkezik.

jövőre májusban stájer hét lesz szombathelyen, amely vizsonzása a tavalyi májusi grazi magyar hétnek.

1978-ra szeretnék felfrissíteni a játékokat. a dátum még kissé távolinak tűnik, azonban már most döntenek bizonyos kérdésekben, hogy időben felkészüljenek. felmerült például a korábban már sikerrel lebonyolított, majd évek óta szünetelő savaria történelmi karnevál felelevenítésének gondolata./mti/

-.-

bb 26. véget ért a szövetkezeti szakemberek vii. találkozója

vid/kz/ny -cz

1976 szeptember 2.

harkányban csütörtökön véget ért a szövetkezeti szakemberek országos találkozója. a „pannonia 76”, néven immár hetedszer megszervezett tanácskozáson a három szövetkezeti ágazatot a mezőgazdaságit, az iparit és a fogyasztást - több mint száz szakember képviselte. a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről hallgattak előadásokat és folytattak eszmecserét. a „pannonia 76”, alaptémája: az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósítása a szövetkezeti mozgalomban. e gondolat köré csoportosultak az előadások, a viták és a szakmai bemutatók.

/folyt köv/
12.25/ny

-18-

T 1340

bb 26. / véget értfolyt/ny

mint ismeretes: ez év őszén kerül sor a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, az ipari szövetkezetek, valamint a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek kongresszusára. a harkányi szövetkezetpolitikai tanácskozás jó alkalmat nyújtott az egyes ágazatok szakembereinek a kongresszusok előkészítésére. a tot, az okisz és a szövosz vezetőinek részvételével ágazati szekcióüléseket tartottak, s ezeken vitatták meg az időszerű kérdéseket.

a tit által 1970-ben megindított és az országos szövetkezeti tanács támogatásával megszervezett pannonia-tanácskozás-sorozat a legjelentősebb, évről évre ismétlődő szövetkezeti fórum hazánkban. népszerűségére jellemző, hogy az eddigi találkozókon együttvéve 850 állandó hallgató és mellettük - az egyes előadásokon - csaknem 2.000 vendéghallgató vett részt./mti/

-.-

bb 27. ötven éves a magyar bauxitbányászat - emléktáblát avattak gánton

vid/kz/ny -cz

1976 szeptember 2

50 évvel ezelőtt, 1926 októberében kezdődött felszíni kitermeléssel a magyar bauxitbányászat a fejér megyei gánt község határában. az évforduló alkalmából a magyar alumíniumipari tröszt és a fejér megyei bauxitbányák vállalat emléktáblát helyezett el gánton, a hajdani aluérc bányavállalat első üzemirodája falán.

a bauxitbányászat félszázados jubileuma alkalmából az idei bányásznapon nyitják meg gánton a szabadtéri bányamúzeumot, ahol a „magyar ezüst”, bányászati eszközeit, fejtési módszereit állandó kiállításon mutatják be./mti/

-.-

bb 28. tizenketten betegedtek meg gombamérgezéstől baranyában

vid/kz/ny -cz

1976 szeptember 2

szakértelem nélküli gombázás tizenkét embert - öt felnőttet és hét gyermeket - juttatott szerdán harkányból, illetve diósvizslóról a siklósi kórházba. harkányban szabó józsef családja felesége, leánya, veje, unokája és vendégük - a csarnótai erdőben szedett mérgezőgombától betegedett meg. diósvizslón barát gézáné készített sárgagombának vélt mérgezőgombából pörkölt-

tet. az ételből együtt fogyasztott saját és a szomszéd gyermekekkel, akiknek életkora 6 és 15 év között van. szerencsére mindkét esetben enyhe lefolyású a megbetegedés. a kórház tájékoztatása szerint a felnőttek egy kivétellel csütörtökön hazatérhetnek. a gyermekek, bár állapotuk javult és nem súlyos, további kórházi ápolásra szorulnak./mti/

12.35/ny

-19-

T 1340

bb.30. időjárásjelentés

t/ny -cz

1976 szeptember 2.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 2-án csütörtökön 13 órakor:

eső, zivatar

izland felől a brit-szigeteken át több hullámban hűvös, nedves levegő vonul kontinensünk belseje fölé. az első hullám csütörtök reggel a kárpátok térsége, valamint a lengyel síkság fölött volt. a második hullám ugyanebben az időpontban nyugat-európa óceáni partvidékénél járt. az említett hűvös levegőhullámok átvonulása sokfelé előforduló esővel, lehüléssel jár. a következő 36 óra legnagyobb részében hazánk a két hullám közötti átmeneti területen lesz, majd az időszak végén már a második hullám alakítja a kárpát-medence időjárását.

hazánkban szerdán északkeleten egész nap borult volt az ég, máshol időnként felszakadozott a zárt felhőtakaró. a budapest-debrecen vonaltól délnyugatra 1-6 órára kisütött a nap. országszerte esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége hazánk legnagyobb részén 10 mm alatt maradt, de többfelé mértek 10-25 mm-t, egy-egy zivatargócban 25-30 mm-t, sőt poroszlón 43, fűgödön 44, sopronban felhőszakadásból 60 mm-t észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult északkeleti megyékben csak 18-21, másutt általában 21-25 fok között volt. csütörtök hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon a legtöbb helyen megszűnt az eső, időnként felszakadozott a felhőzet. az ország déli és keleti megyéiben még sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 15-19 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

/folyt köv/
12.45/ny

T₁₃ 13⁴⁰

-20-

bb 30. / időjárás ...folyt/ny

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön a dunántulon nyugat felől tovább csökkenő felhőzet, elszórta eső, zivatar, az ország többi részén borult idő ismétlődő esővel. pénteken időnként megnövekvő felhőzet, szóróvályósan záporral, zivatarral. általában mérsékelt, többfelé élénk délnyugati, nyugati, a dunántulon északnyugati szél. hajnalban erősen párás levegő, néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változóan felhős idő, újabb esőkkel, zivatárokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 19-23 fok között, jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 164 cm./mti/

--

bb.29. felhasználható 17 órától!

lengyel művész kiállítása pécssett

vid-/kz/fé -cz

1976.szeptember 2.

pécssett kiállítás nyílt csütörtökön anna wynnysz lengyel festő képeiből. a fiatal opolei művészek ez az első önálló tárlata hazánkban, festményei közül viszont többet is őriznek a magyar galériák. a magyar képzőművészek szövetségének dél-dunántuli csoportja és az opolei területi képzőművészeti szövetség között sokoldalú együttműködés alakult ki az utóbbi években. ennek keretében rendezték meg opolében a dél-dunántuli képzőművészek, pécssett pedig az opolei alkotók kollektív kiállítását. ezt követik a magyar, illetve a lengyel művészek egyéni kiállításai, s ennek sorában mutatkozott most be anna wynnysz a mecsekaljai közönségnek. tárlata szeptember 20-ig látható a városi tanács déryné utcai kiállítótermében, és ily módon részét alkotja a képzőművészeti világhét pécsi programjának./mti/

--

12.50/fé

T₁₃ 13⁴⁰

-21-

bb.31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 2-án 13 óráig

se fé -cz

1976.szeptember 2.

1. nyilatkozat
2. pedagógus-tanfolyamok
3. pihenőpark
4. sárgadinnye
5. csatornaépítés
6. feltárás
7. x.kerületi vb ülése
8. tit-szabadegyetem
9. gázoló vezetőt ítéltek el
10. sertéstáp
11. almaturák
12. öltöző-fürdő
13. vasi kneb-vizsgálat
14. balesetek
15. bezárt a szőnyi utistrand
16. előadások az atomenergiáról
17. rendőrségi hírek
18. a béketanács elnökségének ülése
19. olajbányászat
20. mészégetés
21. elhunyt szalai béla
22. burgonyaszedés
23. kiállítás debrecenben
24. emlékmű komlón
25. a szombathelyi tanács vb ülése
26. szövetkezeti találkozó
27. 50 éves a bauxitbányászat
28. gombamérgezés
29. kiállítás pécssett
30. időjárás
31. hírjegyzék/mti/

--

13.00/fé

-22-

10/14⁰⁰

bb.32. koktél a vietnami nemzeti ünnep alkalmából

bc/zsu/pr/fé -cz

1976.szeptember 2.

nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, a vietnami nemzeti ünnep alkalmából csütörtökön koktét adott a nagykövetségben.

részt vett a koktélon nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, inokai jános, az országgyűlés alelnöke, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter, ráczpál külügyminisztériumi államtitkár, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

--

bb.33. szarvasbögés a tolna megyei erdőkben

vid-/ká/fé -cz

1976.szeptember 2.

megkezdődött a gimszarvasok nászát jelző szarvasbögés tolna megye erdősegeiben. elsőként a duna ártér vadonjában hangzott fel a párját kereső fiatal szarvasbika „szerenádja,,. az esős, hűvösebb idő, a lehűlt levegő kedvez ennek. a szarvasbögés szeptember közepétől válik általánossá. először a fiatal, később a kapitális agancsu öregebb szarvasbikák „állnak be,, a bögőhelyekre, s párharcra kelnek vetélytársaikkal a tisztásokon. az október elejéig eltartó szarvasbögés a vadászok főidénye, s óvatosságból már szünetel a személyszállítás a gemenci erdei kisonaton. a gemenci erdő keselyüsi szélébe érkező turistaforgalmat vízi utra terelték át: sión és a dunán csak az ártéri rengeteg szegélyét érintő kétórás kirándulást tehetnek a látogatók.

/mti/

--

bb.35. közlemény

k jf/tm/fé -cz

1976.szeptember 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium az országos anyag- és árhivatal egyetértésével rendelkezett a rózsa típusu burgonyafajták árbesorolásáról. a rendelkezés értelmében az 1976.szeptember 1-től forgalomba hozott gülbaba, kisvárdai rózsa, és egyéb rózsa típusu rózsaszín, vagy piros héju burgonyafajtákra a 1.fajtacsoport szerinti maximált fogyasztói árak érvényesek./mti/

13.30/fé

--

-23-

10/14⁰⁰

bb.34. árad a duna szigetköznél - kevesebb a gázló, gyorsabb a hajózás

vid-/kz/fé -cz

1976.szeptember 2.

szeptember első napjaiban is tovább tart a duna szeszélyes vízjárása. a folyó szigetköznél szerdán még apadt, csütörtökre azonban már 26 centimétert áradt. az áradás különösen jól jött a hajózásnak, mert a szigetközi szakaszon már egymást érték a gázlók. csütörtökön viszont már a legnehezebben hajózható gázlóban is 210 centiméteres vízmélység volt. ez azt jelenti, hogy most már a mélyebb merülésű uszályokat is biztonságosan tudják ezen a gázlón átvonatni.

a bécsi előjelzés szerint az áradás pénteken is folytatódik, ami tovább javítja a hajózás feltételeit. az új helyzetnek megfelelően a dévényi szoros és a duna kanyar közötti folyószakaszon a magyar és a csehszlovák kitűzőhajók több tucat radarbolygót helyeznek át, hogy a vízállás változásait időben jelezzék a vontatóhajók kormányosainak./mti/

--

bb 36. a ,, tizezer bányáslakás,, akció pécsi eseménye: átadták az első otthonok kulcsait

vid/kz/ny -cz

1976 szeptember 2.

pécs déli részén terjeszkedő Lvov-kertvárosban cze gyula, a városi tanács elnöke csütörtökön átadta a kormányhatározat alapján megindított, 10.000 bányáslakás, akció keretében pécssett elkészült első új otthonok kulcsait. a tanácselnök beszédében utalt arra, hogy az öt év alatt megvalósuló programból 2890 lakás jut baranyának. ebből 1680 pécssett épül fel.

az első pécsi bányáslakások kulcsait garamvölgyi jános, a mecseki szénbánya vállalat igazgatója vette át és nyomban továbbította az ünnepségen családosan megjelent boldog tulajdonsoknak, vasas bányász két fiatal csillásának, akik másfél éve dolgoznak a vállalatnál. mindketten három gyermekkel költöznek igen rossz körülmények közül a kényelmes, szép otthonba.

ez év végéig összesen kétszáz szénbányász és hatvan ércbányász dolgozó kap lakást az akció keretében pécssett./mti/

14.15/ny

--
-24-

16 MT

bb 37. koordinációs tanács alakult a balaton komplex védelmére
vid/kz/ny -cz 1976 szeptember 2.

ti hanyban csütörtökön megtartotta első ülését a magyar tudományos akadémia és az országos környezetvédelmi tanács ösztönzésére létrehozott koordinációs tanács. az üléset feladata a balaton-kutatás összehangolása. a munkatervét a magyar tudományos akadémia korábban elfogadott balatoni környezetvédelmi programjára alapozták. behatóbbá kívánják tenni többek között a halállomány életkörülményeinek vizsgálatát, egy esetleges halpusztulás okainak megítéléséhez a rendszeres kórbonctani és kórszövetani kutatásokat, továbbá a tó bakteorológiai tanulmányozásának bevezetését.

a koordinációs tanács szükségesnek tartja a balaton ökológiai modelljének kidolgozását, a környezetvédelmi figyelő-észlelő hálózat kialakítását, a tudományos adattárroló és feldolgozó munka matematikai, valamint számítástechnikai rendszerének létrehozását /mti/

--

bb 38. megnyílt a szentendrei vízépitőipari kiállítás

i sb/tm/ny ie -cz

1976 szeptember 2.

az v. ötéves tervben előirányzott vizgazdálkodás-fejlesztési feladatok teljesítését segítő új termékeket, munkamódszereket mutatja be a vízépitőipari kiállítás, amely csütörtökön nyitotta meg kapuit szentendrén. a kiállítás gazdája a vízépitőipari tröszt, amely 1980-ig évente 2-3 milliárd forint értékű vízellátási, csatornázási és tisztítóműépítési beruházást valósít meg, s így fontos érdeke a legújabb vízépitőipari technológiák, berendezések, anyagok, újfajta csövek megismertetése a szakemberekkel. ezért a szeptember 10-ig nyitva tartó kiállításon szakmai előadássorozattal is tájékoztatja a szakembereket a csaknem 50 hazai és külföldi kiállító korszerű termékeiről, munkamódszereiről.

a szentendrei állandó vízügyi kiállítás területén ugyan csak csütörtökön nyílt meg a szovjet sudoimport külkereskedelmi egyesülés csónakmotor és sporthajó kiállítása./mti/

--

14.45/ny

-25-

1600

bb. 40. a magyar nemzeti muzeum

zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 2.

közli, hogy szeptember 4-én szombaton 12 órától kiállításai zárva lesznek. vasárnap a szokásos nyitvatartási rend szerint /10-18 óráig/ látogatható a muzeum. /mti/

--

bb. 39. utügyi tanácskozás miskolcon

vid/kz/rj -cz

1976. szeptember 2.

utügyi tanácskozás kezdődött csütörtökön a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a közlekedéstudományi egyesület rendezésében. a kétnapos tanácskozás megnyitóján kiss dezső közlekedés és posta-ügyi miniszterhelyettes rámutatott többek között arra, hogy az v. ötéves tervben országosan mintegy 35 milliárd forintot költünk utépitésre. a növekvő forgalom, a motorizáció - mondotta - gyorsabb és szervezettebb munkát kíván. ki kell alakítanunk az utépités vertikumát, hogy ne 10-20 alvállalkozó végezze a munkákat.

a miniszterhelyettes megnyitóját a „házigazda - rózsa kálmán, a miskolci városi tanács elnöke szökött a város közlekedési gondjairól. az ötödik ötéves terv feladatait ismertette elmondta, hogy a különböző pénzügyi forrásokból másfélmilliárd forintot fordítanak a város közlekedésének javítására. ebből egyebek között, átépítik a budapest-kassa közötti 3-as főközlekedési ut miskolci átkelő szakaszát és megkezdik az északi tehermentesítő ut kialakítását.

a tanácskozáson az előadások és a vita alapján ajánlásokat dolgoznak ki, az illetékes országos szervek részére. /mti/

--

bb. 41. felhasználható: 17 órától!

oroszlászló kiállítás

vid/kz/rj -cz

1976. szeptember 2.

elsőizben mutatkozott be önálló kiállítással nyiregyházán oroszlászló festőművész. csütörtökön, a képcsarnok vállalat benzur termében nyílt tárlatán 46 alkotását láthatják az érdeklődők. /mti/

--

15.45 rj

-26 -

16⁰⁵

bb. 42. felhasználható 17 órától!

jubileumi közgyűlést tartott a magyar numizmatikai társulat

t/km/zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 2.

idén ünnepli megalakulásának 75. évfordulóját a magyar numizmatikai társulat. - ebből az alkalomból rendkívüli közgyűlést tartottak csütörtökön a magyar tudományos akadémián. csillag ferenc a társaság elnöke ünnepi beszédében szólt az éremgyűjtéssel tudományosan és amatőr szinten foglalkozó szakembereket egybegyűjtő társaság történetéről, s a legújabb eredményekről. a társaság jelenleg 530 tagot számlál, s szívesen látnak mindenkit, aki a numizmatika iránt érdeklődik.

az ünnepi közgyűlésen adták át a társaság emlékérmét huszár lajosnak, a nemzetközi szaktekintélyű tudósak, a numizmatikai közlöny szerkesztőjének.

a jubileumi év kiemelkedő eseménye lesz a szeptember 13-án varsóban kezdődő nemzetközi numizmatikai szimpózium, amelyen európa csaknem valamennyi országának - összesen 75 tudósa - vesz majd részt. a szimpózium szeptember 16-tól 18-ig budapesten folytatja majd munkáját. a tudományos ülésen előadások hangzanak el az ókori és a középkori pénzhamisításról és pénz utánverésről. /mti/

--

bb. 43. megkezdődtek a „hirös napok,, - országos kertészeti tanácskozás kecskeméten

vid/rj -cz

1976. szeptember 2.

kecskeméten megkezdődött a „hirös napok,, négy napon át tartó eseménysorozata. délelőtt, a vasutkertben dr. glied károly, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást. az ország agrártermelésének 12 százalékát adó bács-kiskun megye 87 mezőgazdasági és élelmiszeripari üzeme reprezentálta a vidék kertészeti kultúráját. a bemutató áttekintést ad a tájegység 900 éves szőlő-gyümölcsstermesztésének multjáról és jelenéről. ennek alapján tartják, 1972 óta - két évenként - kecskeméten az országos kertészeti konferenciát is.

/folyt.köv./
15.53 rj

-27 -

16¹⁰

w

bb. 43. /megkezdődtek... 1. folyt./rj

igy az idén a „híros napok”, programjaként csütörtökön megkezdte munkáját kecskeméten az országos kertészeti konferencia. a megyei művelődési központban dr. horváth istván, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, köszöntötte a kétnapos tanácskozás résztvevőit. a rendezvényt, dr. kozma páál, állami díjas akadémikus, a magyar agrártudományi egyesület 25 éves fennállásának jegyében nyitotta meg. a már több albizottsággal működő egyesület 18 ezer tagot számlál, s jelentős szerepet tölt be a mezőgazdaság tudományos és technikai forradalmasításában.

ezután dr. molnár béla, a magyar agrártudományi egyesület kertészeti társaságának elnöke tartott vitaindító előadást a hazai kertgazdálkodásról. elmondta, hogy a mezőgazdaság ágazatain belül elmaradt a zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelés. az egykor híres magyar kertészet az európai ranglistán - 15 ország eredményeit figyelembe véve - a tizenharmadik jelenleg. így van mit bepótolni. 1980-ig a zöldség -, 47, a gyümölcs -, 33 és a szőlőtermelést 20 százalékkal kell növelni, hogy a hazai fogyasztói és ipari igény kielégítése mellett az exportkötelezettségünknek is eleget tudjunk tenni. a meglévő szőlő- és gyümölcsültetvények korszerűsítése sürgetővé vált, s nem tűr halasztást a további telepítés sem. a kertkultúrák modernizálásakor, kialakításakor az eddiginél jobban figyelembe kell venni az egyre fogyó kézimunkaerőt. megfelelő sor-, tő-, és lombfelület alkalmazásával helyet kell adni a gépeknek, a fajták gondosabb megválasztásával pedig nyújtani lehetne a szüreti időnyt. a kertészeti termelésen belül még mindig nem talált magára a zöldségtermelés. a mezőgazdasági üzemek az ágazat gazdaságtalansága miatt hanyagolják el a fejlesztést, ugyanakkor nem használják ki a kedvező természeti adottságokat, s a növények potenciáját. a hozamok alakulását nagyban befolyásolja, hogy nem elegendő a hektáronkénti növényesítés, s az öntözéssel sem élnek mindenütt. elmondta, hogy még mindig nem megfelelő a termelő gazdaságok és az ipar érdekazonossága és a rugalmasabb kereskedelem is előbbre vinné a kertészeti ágazatok fejlesztését.

a kertészeti tanácskozáson, ami szekcióülésekkel, termelési bemutatókkal folytatódik, dr. romány páál, mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter adta át a mezőgazdasági termelés kiválóságainak a mohácsy mátyás emlékérmeket. ezuttal dr. borbás lajos, a szőlészeti és borászati kutató intézet tudományos igazgatóhelyettese, koós viktor, a heves megyei tanács mém osztályvezetője, pfenning gyula, a bács-kiskun megyei tanács főkertésze és dr. probocskai endre, a kertészeti egyetem tanszékvezető tanára kapta meg a díjat. ezután a miniszter felszólalásában eredményes munkát kívánt a tanácskozás résztvevőinek, s felhívta a figyelmet a legsürgősebb tennivalókra.

/folyt.köv./

16.00 rj

-28 -

16¹⁵

bb. 43. /megkezdődtek... 2. folyt./rj

ez alkalommal osztották ki, a bács-kiskun megyei tanács alapítványaként, a mathiasz jános díjakat is, amit krajszer istván, a kecskeméti kertészeti főiskola szőlőtermesztési tanszék-vezetője, dr. kapeller károly, kalocsai paprikanemesítő, barányai lászló, a kiskunsági erdőgazdaság igazgatója és kanyó istván, a kiskunfélegyházi kiskunság tsz kertészeti brigádvezetője kapott meg.

a tanácskozás szünetében, a művelődési ház aulájában „virág a lakásban és kertben”, címmel kiállítás nyílt. /mti/

.-.

bb. 45. évadnyitó társulati ülés a kecskeméti katona józsef színházban

vid/rj fm -cz

1976. szeptember 2.

csütörtökön tartotta évadnyitó ülését a kecskeméti katona józsef színház társulata. a színház új igazgatója, sajtos géza, valamint ruszt józsef jászai-díjas főrendező köszöntötte a társulat tagjait, majd ismertették az új évad műsortervét. a színház új tagjai között van a főiskoláról kecskemétre szerződött két rendező, szurdi miklós és csiszár imre.

a kecskeméti társulat az 1976-1977-es évadban kilenc bemutató előadást tart. ezenkívül egy gyermekszínházi bemutatóra, a kelemen lászló kamaraszínpadon két stúdióelőadásra, a megyei művelődési központban pedig két iskolaszínházi bemutatóra kerül majd sor. kecskeméti színházi életét külföldi társulatok fellépései is gazdagítják. az ősszel a szlovák nemzeti színház, valamint a zombori népszínház művészei mutatkoznak be a megyeszékhelyen.

a társulat az új évadot október 1-én schiller: stuart mária című drámájának bemutatásával kezdi. /mti/

.-.

16.10 rj

-29 -

16²⁰

bb. 44. audiologiai vándorgyűlés nyiregyházán

vid/fm/rj -cz

1976. szeptember 2.

a magyar fül-orr-gége orvosok társasága audiológiai szekciójának ezévi vándorgyűlése csütörtökön kezdődött meg nyiregyházán, a besenyei györgy tanárképző főiskolán. a vándorgyűlésen 140 szakember tanácskozik a nagyot halló gyermekek orvosi kezeléséről és értékeli az audiológiai állomások létesítésének hazai helyzetét, feltételeit.

ez utóbbi intézmények - ezideig csupán öt működik hazánkban - ugyanis a rendelőintézetekhez képest speciálisabb műszerekkel, hatékonyabban vizsgálhatják a halláskárosultakat, illetve fejthetik ki gyógyító-megelőző tevékenységüket.

a sorrendben immár 9. vándorgyűlés előadói között vannak gyógy-pedagógusok és műszaki szakértők is, akik előadásaikban a nagyot halló gyermekek iskolaelőtti vizsgálatával és a hallásjavító készülékek műszaki fejlesztésével foglalkoznak. /mti/

--

bb. 46. bányásznapi

i/sb/gk/rj ie -cz

1976. szeptember 2.

az ország mintegy 130 ezer szén-, olaj-, bauxit-, érc- és ásványbányását köszöntötte a 26. bányásznapi alkalmából csütörtökön a nehézipari minisztériumban tartott ünnepség, amelyen dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes emlékezett meg az 1919. évi tatabányai csendőrsortűz mártírjairól, a bányászok küzdelmeiről, felszabadulás utáni eredményeiről és ismertette a bányászat fejlesztésének újabb nagy tervlátait. az ünnepségen megjelent havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. simon páál nehézipari miniszter, lendvai istván, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és molnár károly, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára.

havasi ferenc 95 bányaiipari dolgozónak adta át a bányász szolgálati érdemérem arany-, ezüst, illetve bronz fokozatát. ezenkívül kilencen kaptak miniszteri kitüntetést. az ünnepséget követően a nehézipari miniszter fogadást adott a kitüntetettek és meghívottak részére.

/folyt.köv./

16.40 rj

-30 -

1430

bb. 46. /bányásznapi... 1. folyt./nj

a következő napokban az ország bányavállalatainál sorra kerülő bányásznapi ünnepségeken további 9413 dolgozó kapja meg a bányász szolgálati érdeméremet és 235-en részesülnek miniszteri kitüntetésben. a bányásznapi alkalmából osztják ki a hűségjutalmat is, amelynek összege a korábbiakat meghaladva ezúttal már csaknem 660 millió forint.

x x x

a bányászok munkájának megbecsülését, erkölcsi és anyagi elismerését több központi intézkedés segítette az utóbbi években. így a kormány határozatának megfelelően módosított szabályozás alapján ebben az évben osztottak második alkalommal a korábbinál magasabb összegű hűségjutalmat. a központi intézkedésre 1980-ig építendő tízezer - bányászlakásból az első 26 otthon kulcsát nemrégiben adták át oroszországban, s a program szerint ebben az évben 1290 bányászlakás építését részesítik központi támogatásban.

a hazai természeti források teljesebb, jobb, gazdaságosabb kihasználása érdekében tett intézkedések révén minden eddiginél nagyobb távlatok nyílnak a hazai bányászat előtt. a iv. ötéves tervben nagy lendületet vett geológiai kutatások eredményeként - az építőanyagokat is számítva - két-három milliárd tonna értékű ásványvagyont tártak fel az eddig ismert készleteken felül, kerekén 100 milliárd forint értékben. ebből az is kitűnt, hogy tekintve a készleteket mintegy 70 féle hazai ásványi nyersanyag nagy részéből többet lehetne kitermelni. a feltárások alapján módosításra szorul az a vélemény is, hogy magyarország a nyersanyagkészletek tekintetében a szegény országok közé tartozik. a kutatások azt tanúsítják, hogy ásványi kincs-vagyonunk közepes szintű, bár esetenként egyik-másik ásványunk minősége kedvezőtlenebb, más ásványi anyagokban viszont lehetőségeink jelentősen felülmúlják a környező országokét.

a felkutatott készletek alapján új szén-, bauxit- és ércbányák épülnek, folytatódik a kőolaj- és földgázkészletek felkutatásának programja, bővítik az építőipari nyersanyagok termelését. az ország bányászatában egyedülállóan rövid idő alatt a következő néhány évben a mélyműveléses szénbányászat jelenlegi kapacitásának felét elérő bányanyitási programot kell megvalósítani észak-dunántúlon, ami egyúttal feltárja és létrehozza az ország legnagyobb bauxittermelő egységét is. meg kell kezdeni hatalmas külfejtések telepítését, további mélyművelésű szén- és érc-termelési kapacitások létrehozását. hasonlóan nagy feladatokat kell teljesíteni más ásványi nyersanyagok termelésének növelése érdekében is. így a nehézipari minisztériumhoz tartozó bányászat termelését aránylag rövid idő alatt a jelenleginek mintegy kétszeresére kell növelni.

/folyt.köv./

16.50 rj

-31 -

1430

bb. 46. /bányásznapi... 2. folyt./rj

az új távlatok szerint az eddiginél magasabb szinten kell fejleszteni a bányászatot, gondosan ügyelve arra, hogy a világpiaci áremelkedés miatt megdrágult import nyersanyagokat ne hasonlóan drágán, hanem olcsó hazai nyersanyagokkal váltsuk fel. ezért a bányamunka termelékenységét a fejlesztések révén átlagosan legalább kétszeresére kell emelni, ezen belül a most létesítendő nagyüzemekben a jelenlegihez viszonyítva négy-öttszörös termelékenységet kell elérni. központi feladat a bányamunka biztonságának növelése, a nehéz fizikai munka csökkentése, a kiterjedt gépesítés. lelkiismeretes és felelősségteljes munkával széles területen mód nyílik a hazai ásványi nyersanyagok aránylag olcsó és nagy termelékenységű kitermelésére, a korábbinál dinamikusabb fejlődésére. /mti/

--

bb. 50. ki látta a balesetet?

gg/rj la

1976. szeptember 2.

1976. augusztus 16-án 20 óra 30 perckor a xiv. kerület vezér ut és gödöllői ut kereszteződésében szabó sándor 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a kivilágítatlan cs 12-62 forgalmi rendszámú személygépkocsival a menetirány szerinti baloldalra áttérve nekiütközött egy szabályosan közlekedő személygépkocsinak. a baleset következtében két személy megsérült. a balesetet okozó személygépkocsi vezetője a helyszínről elmenekült. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik az ütközést látták, vagy a balesetet követő körülményekre felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek tanukénti kihallgatásra a brfk közlekedésrendészet balesethelyszínelő és vizsgálati osztályán, budapest, xiv. kerület, hungária körút 149, iii. emelet 317. vagy telefonon a 220-848 számon, a 141-es mellékállomáson. /mti/

--

16.55 rj

-32 -

lyuc
17/2

bb. 47. norvég szakszervezeti küldöttség budapesten

zsu/rj sl la

1976. szeptember 2.

a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének meghívására csütörtökön ~~tor~~ aspengren elnök vezetésével hazánkba érkezett a norvég szakszervezeti szövetség küldöttsége. a vendégeket gáspár sándor, a szot főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt rolf ingemann jerving norvégia budapesti nagykövete is.

a szot székházában délután megkezdődött a küldöttségek tárgyalása a két ország szakszervezetei közötti kapcsolatok fejlesztéséről és az európai szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb. 48. leendő vájárok és nagy tapasztalatu bányászok találkozója ajkán

vid/fm/rj la

1976. szeptember 2.

csütörtökön a 26. bányásznapi jegyében baráti beszélgetésre hivta meg az ajkai szénbánya vezetősége a pályakezdő, a leendő vájárok és a föld mélyének nagy tapasztalatu szakembereit. a baráti beszélgetésen több mint százán vettek részt az ajkai bányász klubban. /mti/

--

bb. 49. „fotóművészet a kertészetben,,- kiállítás kecskeméten

vid/rj fm la

1976. szeptember 2.

„fotóművészet a kertészetben,,- címmel csütörtökön kiállítás nyílt kecskeméten. a pályázatra, amelyet az országos kertészeti napok alkalmából hirdettek meg, 102 fotó érkezett, s közülük a legjobb 33 került bemutatásra. ezekből tizenkettőt díjazott a zsűri. a két elsődíjas fotó görbe ferenc és váradi ibolya felvétele, míg halasi mária, péter jános, fekete gábor és bahget iskander fotóit második díjjal jutalmazták. /mti/

--

17.00 rj

-33 -

lyuc
17/2

bb. 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

la/rj

1976. szeptember 2.

32. koktél a vietnami nemzeti ünnep alkalmából

33. szarvasbögés

340. árad a duna szigetköznél

35. közlemény

36. ,,tízezer bányászlakás,, akció

37. koordinációs tanács a balaton komplex védelmére

38. vízépitőipari kiállítás szentendrén

39. utügyi tanácskozás miskolcon

40. a nemzeti muzeum közleménye

41. orosz lászló kiállítása

42. a numizmatikai társulat jubileumi közgyűlése

43. ,,hirös napok,,

44. audiológiai vándorgyűlés nyiregyházán

45. évadnyitó társulati ülés a kecskeméti színházban

46. bányásznap

47. norvég szakszervezeti küldöttség budapesten

48. leendő vájárok és nagytapasztalatu bányászok találkozója

49. ,,fotóművészet a kertészetben,, - kiállítás

50. ki látta a balesetet?

51. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 52. nemzetközi együttműködés takarmánynövények termelésének fejlesztésére - befejeződött a kgst-szakértők tanácskozása kompolton

vid/rj fm la

1976. szeptember 2.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának az évelő pillangós virágú szálatakarmányokkal foglalkozó szakbizottsága csütörtökön befejezte háromnapos tanácskozását kompolton. a szakbizottság ülésén részt vett bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia az ndk, románia és a szovjetunió delegátusa. együttesen megvizsgálták a lucerna és a vöröshere nemesítése és vetőmagtermesztése terén eddig elért tapasztalataikat, összehangolták e két fontos takarmánynövény termesztésének feladatait, egyeztettek a legújabb genetikai, nemesítési és vetőmagtermesztési eljárásokat, módszereket, közös terveket dolgoztak ki a kísérletek, valamint a nemesítés és a termesztés fejlesztésére. az együttműködés további tennivalóit jegyzőkönyvben rögzítették.

a kgst-tanácskozás résztvevői megismerkedtek a kompolti növénytermesztési és talajvédelmi kutatóintézet munkájával, eredményeivel. ez az intézmény ugyanis országos bázisa hazánkban a kgst-országok együttműködésében folyó lucerna- és vöröshere-nemesítésnek. /mti/

17.55 rj

--
-34 -

18.00

bb. 53. hazánkban nemzeti ügy lett vietnam támogatása - magyar-vietnami barátsági nagygyűlés egerben

vid/rj fm la

1976. szeptember 2.

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az első független és demokratikus vietnami állam megalakulásának 31. évfordulója tiszteletére magyar-vietnami barátsági nagygyűlést tartottak csütörtökön egerben. a gárdonyi géza színházban az egeri üzemek, vállalatok, intézmények mintegy hatszáz dolgozója gyűlt össze. ott voltak heves megye és eger város párt-állami és tömegszervezeti vezetői.

az ünnepi nagygyűlést dr. sipos istván, az mszmp heves megyei bizottságának titkára nyitotta meg és köszöntötte a résztvevőket, közöttük a nagygyűlés elnökségében helyet foglaló nguyen phu soait, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetét és sebestyén nándornét, az országos béketanács főtitkárát.

a nagygyűlésen sebestyén nándorné, mondott ünnepi beszédet. bevezetőben hangoztatta: - a testvéri vietnami nép nagy nemzeti ünnepére, az első független és demokratikus vietnami állam megalakulásának 31. évfordulójára emlékeznek ma vietnam népe és a vietnami szocialista köztársaság minden igaz barátja. - hozzátette, az ez évi nemzeti ünnepnek különleges jelentőséget ad, hogy vietnam történetében első ízben emlékeznek meg vietnam népe egységes, szocialista államként a történelmi évfordulóról.

- harminc esztendei szakadatlan háboru után vietnamban végre elhallgattak a fegyverek. a szabad és egységes vietnam lelkésítő perspektívája legyőzött minden akadályt, mert maga mögött tudta a szocialista világ és az egész haladó emberiség cselekvő támogatását. ledőltek a mesterséges korlátok az egy vietnam két része között, s azóta az elszakított családtagok milliói találtak egymásra. megkezdődött az általános újjáépítés nagy munkája. az állami egyesülés, a vietnami szocialista köztársaság megteremtése méltó záróakkordja volt annak a hosszú küzdelemnek, amely aranybetűkkel íródott az emberiség legújabbkori történelmébe.

/folyt.köv./

18.40 rj

-35 -

18.00

bb. 53. hazánkban... 1. folyt./rj

hangoztatta: vietnam népe ahogy a háboru éveiben, úgy a békés építőmunka időszakában is maga mögött tudhatja a szocialista országok, a haladó emberiség, köztük hazánk népe testvéri támogatását, őszinte szolidaritását. a magyar nép proletár internacionalizmusa a vietnam melletti szolidaritásban nyilvánult meg a leggazdagabban. hazánkban nemzeti ügy lett vietnam támogatása.

a forró hangulatu nagygyűlésen felszólalt nguyen phu soai nagykövet. méltatta annak a több évtizedes harcnak, áldozatvállalásnak a jelentőségét, amelyet a vietnami nép pártja vezetésével vívott hazája szabadságáért az imperialista agresszorokkal szemben. elmondotta, hogy az ország állami szintű egyesítése befejeződött, ugyanakkor a forradalmi tömegszervezetek is egyesültek. megszületett a vietnami szocialista köztársaság, a proletárdiktatura állama, a nép állama, amelyet a nép maga hozott létre, s amely magáért a népért van.

hangoztatta: igen nagy boldogság számunkra, hogy magyar testvéreink velünk együtt ünnepelnek a vietnami-magyar szolidaritás szellemében, amelynek a mai nagygyűlés ékesszóló és ragyogó megnyilvánulása.

mély hálával tartozunk eger városnak, hiszen itt van az a híres főiskola, amely végtelenül szeretett vezetőnk nevét viseli, annak az embernek a nevét, aki az első virágokat ültette el pártjaink és népeink barátságának kertjében. a ho si minh tanárképző főiskolán évente végző és hazatérő fiatal vietnami pedagógusok tovább ápolják az örökké viruló és örökké tartó vietnami-magyar barátság kertjét.

az elnöklő dr. sipos istván javaslatára az egri nagygyűlés az országos béketanácsához állásfoglalást juttatott el, amely hangoztatja, hogy eger város dolgozói az egész magyar néppel együtt tisztelettel emlékeznek meg a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepén az elmúlt idők küzdelmes harcáról, a vietnami nép világtörténelmi jelentőségű győzelméről.

/folyt.köv./

18.45 rj

-36 -

18.45

bb. 53. / hazánkban... :2. folyt./rj

- az egész magyar társadalom nevében ígérjük, hogy erőnk-höz mérten továbbra is támogatjuk e sokat szenvedett nép igazságos harcát, mindent megteszünk, hogy minél előbb kiheverje a háboru okozta szörnyű sebeket, felejtse el a borzalmat és építse fel az új szocialista, boldog társadalmat - fejeződik be az egerben tartott ünnepi nagygyűlés résztvevőinek állásfoglalása. /mti/

..-

bb. 54. időjárás jelentés

gg/rj la

1976. szeptember .

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 2-án, csütörtökön 19 órakor:

változóan felhős idő

várható időjárás péntek estig: átmenetileg az ország keleti része felett is felszakadozik a felhőzet és fokozatosan ott is mindenütt eláll az eső. az éjszaka előfordul még egy-két zivatar. a koradélutáni órákban 19 és 24 fok között lesz a hőmérséklet. /mti/

..-

bb. 55. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

rj la

1976. szeptember 2.

52. befejeződött a kgst szakértők tanácskozása kompolton
53. magyar-vietnami barátsági nagygyűlés egerben
54. időjárásjelentés
55. hírjegyzék
/mti/

..-..

2040

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

- 37 -